

滁州市纪委用“四个坚持”让“两个责任”落地生根

滁州市2015年给予党政纪处分1284人



过去五年,滁州市纪委为了落实党风廉政建设主体责任和反腐败工作的主体责任,用“四个坚持”让“两个责任”落地生根,即坚持制度先行、坚持以上率下、坚持突出重点、坚持深化改革。

■ 记者 胡昊

坚持制度先行 落实主体责任

滁州市在落实党风廉政建设、推进全面从严治党方面,主动接受同级纪委监督,制定了《建立健全市委和市委主要工作部门党风廉政建设主体责任清单制度》和《市纪委常委会党风廉政建设和反腐败工作责任清单》,着力构建党委总揽全局、纪委组织协调、党委主要工作部门分工负责的格局。

另外,为进一步落实“两个责任”,滁州市实施了“三项制度”,即:任务分工制,明确职责分工和序时进度;监督检查制,一律由市委常委任组长赴各县市区和市直单位开展检查考核,对排名考核进行提醒谈话;述廉述责制,选取全椒县、明光市和市财政局、市卫计委四个党委(党组)书记在市纪委五届五次全会上述廉述责,对未口头述廉述责的,一律提交书面报告,接受市纪委抽查,增强了主体责任意识。

坚持以上率下 建立全方位反腐机制

滁州市在落实廉政作风建设上,突出党委领导提升反腐败组织协调的工作水平,坚持以上率下,切实维护群众利益。2014年,滁州市面对两任市委书记相继“落马”、两名厅级干部同时涉案的严峻复杂反腐败斗争形势,成立了由市委书记任组长,纪委书记任常务副组长,组织部长、政法委书记、市政府分管副市长以及公、检、法主要负

责同志任副组长,财政、审计、税务、金融等16个部门为成员的反腐败协调领导小组,真正形成了党委统一领导、党政齐抓共管、纪委组织协调、部门各负其责、依靠群众支持和参与的反腐败领导机制和工作机制。

滁州市委领导和支持纪检监察机关依纪依法履行职责,力争做到“四个及时”,即:对纪检监察机关的请示报告及时答复,提交的案件及时研究,需要的专业人才及时选调,遇到的困难和阻力及时帮助。

坚持突出重点 零容忍态度惩治腐败

为突出党的作风建设的重点,滁州市紧盯中央八项规定的贯彻落实,2014年共开展明查暗访257次,查处问题41起,通报11次,处理101人;开展专项整治,整治吃喝风、红包风、赌博风、走读风,21人主动上缴廉政账户20万余元;纠正处理党政干部违规建房、多占住房,涉及房产132套、土地5宗;清理整顿发放津补贴项目5类117个。另外,滁州市各级纪检监察机关2014年共立案942件,给予党政纪处分939人;2015年共立案1316件,给予党政纪处分1284人。

此外,滁州市还对领导干部加强教育监督,落实主体责任。如围绕执行民主生活会、“三谈两述一审计”、干部选拔任用听取纪委意见等加强监督检查,对领导干部进行诫勉谈话、廉政约谈和廉政鉴定等。

坚持深化改革 探索创新反腐机制

滁州市坚持深化改革,加强领导,落实廉政建设的保障。该市不断探索创新,将机构设置、人员配置进一步向监督执纪问责一线倾斜,开展议事协调机构清理,市纪委监察局参与的议事协调机构,明确规定纪委书记(纪检组长),不得直接参与征地拆迁、招商引资、招标投标、计划生育等工作。

在群众信访工作方面,为了有效化解基层矛盾,2008年以来,滁州明光市纪委监察局探索推行了村级信访代理制,努力破解农村信访难题,把村级信访代理员纳入全市信访网络大格局中,与市、乡信访实行同步考核,实行半年初评、年终总评和奖优汰劣相结合。

民情发布

失地农民喜领“社保补贴”笑开颜

星报讯(张颜 李娟)这两天,合肥市庐阳区双岗街道白水坝社区的居民格外开心,脸上挂满笑容。谈起原因,一位居民略显自豪地说:“自今年7月份以来,社区就积极开展失地农民社保补贴申报工作,给我们谋福利,如今有些人已尝到甜头,所以真的非常开心。”

据悉,由于历史迁建原因,该社区辖区内的失地农民很多只有户籍属于白水坝社区,大多数居民居住不集中,给这项惠民政策宣传和落实工作带来了很大难度。鉴于此,社区方面通过多种方式,将这项涉及广大失地农民切身利益的惠民政策,及时传达给每一户居民。

据该社区党委书记高屹介绍,截止到目前,整个白水坝社区共有23名失地农民办理了社保灵活就业补贴,补贴金额高达24000元。

加强青少年廉洁教育 推进廉政文化进校园

星报讯(汪婷婷 本报记者)记者日前从合肥市瑶海区获悉,该区于11月1日开展了廉政文化建设观摩座谈活动,参观了省级“廉政文化进学校”示范点的合肥市临泉路第一小学,以加强“青少年廉洁教育”为重点进行了座谈。

据了解,临泉路第一小学近年来结合学校的“和·雅”文化理念,进行了“廉政文化进学校”的有效实践,并取得了实质性成效。如今,该校的廉洁文化教育理念已经悄然潜入了师生们的心间,敬廉崇洁的意识与观念在潜移默化中影响着师生们的行为。

致敬100

安徽造血干细胞捐献100例纪念

主办:安徽省红十字会

拯救别人,自己也获得幸福感

千里之外的患儿重获生的希望

2014年,广西一名女孩子,不幸患上地中海贫血,这种病也成为海洋性贫血,最好的治疗办法便是骨髓移植。之后,徐煌接到了安庆市红十字会打来的电话,其造血干细胞可以用于移植给那个广西女孩。徐煌说,知道消息后,想到自己也许能挽救一个孩子生命的时候,内心是激动的,不仅因为本身就是医生的责任使然,更多的是作为一个普通人,能利用自己的力量,让一个孩子重燃生命之光,这种生命之托,是他应该努力去做到的。

答应之后,接下来便是漫长的体检、高分配型等一系列捐献的准备工作。去年11月初,徐煌得到了确定的通知,于今年1月份,前往省立医院进行采集。这些对于远在一千多公里外身患重病的10岁女孩来说,便是生的希望,让她拥有了好好活下去的勇气。

在确定了之后,徐煌便开始了积极的准备工作,让自己的身体处于最佳状态,每天坚持锻炼,打打羽毛球,保持营养,让身体内的每个细胞都活动起来,以最好的状态迎接即将到来的捐献采集。

1月12日,经历了几个小时的采集,徐煌的造血干细胞悬液被保存在一个特制的容器里,以最快的速度送往广西,给千里之外的女孩送去了希望。

热心公益,是大家眼中的热心肠

徐煌的捐献经历是好事多磨,一波三折。从2014年5月份开始,徐煌与患者高分相合,但因为患者的原因,中途搁浅,去年6月份,徐煌体检合格,重新启动程序,但是等待捐献的日子里,徐煌遇



上了一次爱心献血活动,准备的8月份采集工作只好延后。接下来,又经过几个月的时间,终于在今年1月12日,与广西的一名10岁女孩子配型成功,经过三个小时采集,完成了造血干细胞的捐献,也成为了我省第89例造血干细胞捐献者,同时也是安徽省今年的首例。

说起这奇妙的生命缘分,还要从徐煌上大学时说起,当时他看到一篇新闻报道,说的是捐赠造血干细胞,挽救了一个身患白血病的孩子,这篇报道对从医的他影响深刻,并开始关注捐赠造血干细胞,2011年,安庆市开展造血干细胞工作,徐煌便成了首批志愿者。

徐煌同事及朋友说起他捐赠经历,大家其实都不意外,因为在大家的眼中,徐煌本身就是一个处处热心肠,奉献公益的人,多次参加无偿献血便是一个很好的证明。

今年33岁的徐煌,在同事眼中是个非常有爱心的人,他是安庆市的一名麻醉科医生,也是2016年首例造血干细胞的捐赠者。在他看来,作为一名医务工作者,职责就是治病救人。身为父,当他得知自己的捐献行为能让一个与死神握手的女孩重燃生命之光,健康快乐地重新面对这个世界,觉得救人的同时,自己也获得了很大的幸福感。

■ 记者 祁琳 整理